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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE LETRAS 

PORTUGUÊS DO CÂMPUS CARAÚBAS DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. 

 

Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, com início às qua-1 

torze horas, aconteceu a quarta reunião ordinária do colegiado de curso de Letras-2 

Português, de forma remota, em uma sala de reuniões por meio do Google Meet. 3 

Estiveram presentes os conselheiros: Mário Gleisse das Chagas Martins, que pre-4 

sidiu a reunião, Cícera Antoniele Cajazeiras da Silva, Elaine Cristina Forte Ferreira, 5 

Fernando da Silva Cordeiro, Liebert de Abreu Muniz e o representante discente 6 

Francisco Mailson de Lima Silva. Verificada a existência de quórum legal, o presi-7 

dente do colegiado, professor Mário Gleisse das Chagas Martins, deu início à reu-8 

nião agradecendo a presença de todos e apresentou a pauta para apreciação, com 9 

os seguintes pontos: primeiro ponto - apreciação e deliberação das justificativas 10 

de ausência; segundo ponto - deliberação sobre a oferta de vagas ociosas; tercei-11 

ro ponto - deliberação sobre o pré-requisito de Teoria da Literatura II; quarto pon-12 

to - deliberação sobre pedido de matrícula fora de prazo de Gleiceane Martins de 13 

Brito; quinto ponto - deliberação sobre quebra de pré-requisito da disciplina Pro-14 

dução Monográfica para discentes da turma 2017.2; sexto ponto - deliberação so-15 

bre calendário de reuniões; sétimo ponto - deliberação sobre pedidos de matrícu-16 

la na atividade TCC; oitavo ponto - apreciação e deliberação sobre os pedidos de 17 

aproveitamento de estágio; e nono ponto - outras ocorrências. A pauta foi posta 18 

em discussão, onde o presidente do colegiado trouxe alguns esclarecimentos acer-19 

ca do sétimo e do quarto ponto de pauta. Quanto ao sétimo ponto, esclareceu que 20 

os discentes Antônio Bezerra de Mesquita e Maria Alice Almeida Sales do Nasci-21 

mento, previstos para colarem grau em dezembro, solicitaram a retirada da apre-22 

ciação de seus projetos de TCC, em razão do vínculo que possuem com o progra-23 

ma de Residência Pedagógica, sendo que o rompimento com o programa poderia 24 

acarretar prejuízos financeiros ou de certificação para eles. Diante dessa situação, 25 
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o presidente do colegiado informou que hoje será realizada uma reunião com a 26 

presença dos discentes e do coordenador do Programa de Residência Pedagógica, 27 

a fim de buscar soluções para a situação supracitada e sugeriu que a apreciação 28 

das solicitações dos referidos discentes fosse mantida, sem a obrigatoriedade de 29 

defesa, até eles terem uma decisão mais amadurecida. Assim, a proposição foi 30 

anuída pelos demais conselheiros. Concernente ao quarto ponto, deliberação so-31 

bre o pedido de matrícula fora de prazo de Gleiceane Martins de Brito, o coorde-32 

nador esclareceu que a solicitação se deu em virtude do equívoco da discente du-33 

rante o período de matrícula, rematrícula e reajuste. Informou que consultou os 34 

servidores do registro acadêmico sobre a possibilidade de realização de matrícula 35 

fora do prazo, mas eles desconhecem essa ação e que está aguardando o posicio-36 

namento da Prograd sobre a autonomia do colegiado de aprovar ou não a solicita-37 

ção da discente. Após essas observações, a pauta foi posta em votação, sendo 38 

aprovada por unanimidade. No primeiro ponto de pauta, não houve justificativas 39 

de ausência. No segundo ponto, passou-se a discutir a oferta de vagas ociosas para 40 

reingresso, reopção, transferência e portadores de diploma 2021.2 e 2022.1. Após 41 

discussão, o colegiado aprovou por unanimidade a disponibilização total das va-42 

gas. No terceiro ponto de pauta, o presidente do colegiado proferiu sobre a deli-43 

beração do Núcleo Docente Estruturante (NDE) em manter a disciplina de Teoria 44 

da Literatura II sem o pré-requisito, tanto na matriz antiga como na nova. Em dis-45 

cussão, o colegiado aprovou por unanimidade a decisão do NDE. No quarto ponto 46 

de pauta, o pedido de matrícula fora de prazo de Gleiceane Martins de Brito foi 47 

posto em discussão. E com base nos esclarecimentos feitos pelo presidente do co-48 

legiado na discussão da ordem do dia, os conselheiros negaram por unanimidade a 49 

solicitação da discente. No quinto ponto, foi posta em votação a quebra de pré-50 

requisito da disciplina Produção Monográfica para discentes que estão com os pe-51 

didos de cadastro de TCC. Em votação, a quebra de pré-requisito foi aprovada por 52 

unanimidade. No sexto ponto, foi aprovado por unanimidade o calendário de reu-53 

niões para o semestre 2021.1: 5ª Reunião Ordinária – 29 de outubro de 2021 (sex-54 
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ta-feira – 14h); 5ª Reunião Extraordinária - 17 de setembro de 2021 (sexta-feira - 9 55 

horas); e 6ª Reunião Ordinária – 19 de novembro de 2021 (sexta-feira – 9 horas). 56 

No sétimo ponto de pauta, foram apreciados os pedidos de matrícula na atividade 57 

de TCC dos discentes: Karoline Margarida Fernandes Januário, Sérgio Augusto dos 58 

Santos Araújo, Antônio Bezerra de Mesquita, Fernanda Alves Cavalcante, Taiza de 59 

Oliveira Santos e Maria Alice Almeida Sales do Nascimento. Após apreciação, os 60 

pedidos de matrícula foram votados e aprovados por unanimidade. No oitavo pon-61 

to, os conselheiros avaliaram as solicitações de aproveitamento de estágios sub-62 

metidas ao colegiado de Letras Português. Em discussão, o grupo aprovou por 63 

unanimidade as requisições a seguir: estágio II, da discente Eduarda Eugenia Perei-64 

ra de Paiva, que apresentou certificação de Residência Pedagógica; estágio III, da 65 

discente Rafaela Cristina Santos Silva, que apresentou certificação do projeto de 66 

extensão “Primeiros passos na leitura, na escrita e na reflexão linguística”; estágio 67 

II, da discente Lavinia Eliete Pereira Dantas, que apresentou certificação de Resi-68 

dência Pedagógica; estágio IV, da discente Maria Alice Almeida Sales do Nascimen-69 

to, que apresentou certificação do projeto de extensão “Primeiros passos na leitu-70 

ra, na escrita e na reflexão linguística”; estágio III, da discente Maíra Emmily Go-71 

mes Morais, que apresentou certificação de Residência Pedagógica; estágio IV, da 72 

discente Karoline Margarida Fernandes Januário, que apresentou certificação de 73 

monitoria da disciplina Teoria da Literatura I; estágio III, do discente Cleilson da 74 

Silva Costa, que apresentou certificação de monitoria da disciplina Fonética e Fo-75 

nologia da Língua Portuguesa; estágio II, do discente Francisco Bruno Ferreira de 76 

Oliveira Bezerra, que apresentou certificação de Residência Pedagógica; estágio IV, 77 

do discente Sergio Augusto dos Santos Araújo, que apresentou certificação de 78 

monitoria da disciplina Morfologia da Língua Portuguesa; estágio I, da discente 79 

Rudavia de Almeida Sinezio, que apresentou certificação de monitoria da disciplina 80 

Língua Latina I da discente Rudavia de Almeida Sinezio; e estágio III, da discente 81 

Myrlles Ramonyelly Rodrigues Soares, que apresentou certificação do projeto de 82 

extensão “Intervenção na produção escrita dos alunos do ensino fundamental uti-83 



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CAMPUS CARAÚBAS/RN 

lizando sequências didáticas”. O colegiado, também, deliberou por unanimidade 84 

devolver as solicitações dos discentes Pablo Jardel Oliveira do Rosário e Islan dos 85 

Santos Nunes por não terem identificado para qual estágio estavam solicitando o 86 

aproveitamento. Na ocasião, o discente Francisco Mailson de Lima Cavalcante, di-87 

ante da possibilidade de defender seu TCC ainda neste semestre, solicitou que o 88 

seu pedido de aproveitamento para o estágio IV fosse retirado de pauta, pois pre-89 

tende realizá-lo no próximo período, em virtude do vínculo que possui com o PIBID 90 

até março de 2022. Em outras ocorrências, o presidente do colegiado informou 91 

que, na última reunião do NDE, foi discutida a situação de algumas disciplinas da 92 

nova matriz curricular que foram registradas incorretamente pela Prograd como 93 

equivalentes da matriz antiga. Diante dessa situação, foi orientado pela Prograd 94 

aceitar a dispensa das atividades compensatórias dos alunos que migraram para a 95 

nova matriz, de modo a evitar questões jurídicas. E explicou, que essa discussão 96 

não foi posta para o colegiado por não ter nada a ser deliberado, exceto, se o NDE 97 

entendesse que seria necessária uma nova avaliação do PPC do curso. O professor 98 

Fernando da Silva Cordeiro questionou sobre o formato do Trabalho de Conclusão 99 

de Curso. O presidente do colegiado, no que lhe concerne, proferiu que o NDE ao 100 

interpretar o PPC, entendeu que o trabalho de conclusão pode ser no formato de 101 

monografia ou artigo científico. Encerrando a ordem do dia e nada mais havendo a 102 

tratar, o docente Mário Gleisse das Chagas Martins agradeceu a presença de todos 103 

e deu por encerrada a reunião e, para constar, eu, Hilário Sousa de Oliveira, Secre-104 

tário Executivo, lavrei a presente ata, que após lida e achada conforme, segue assi-105 

nada pelo presidente do colegiado, pelos demais Conselheiros presentes a esta 106 

reunião e por mim. 107 

Presidente:  108 

Mário Gleisse das Chagas Martins ________________________________                109 

Conselheiros docentes: 110 

Cícera Antoniele Cajazeiras da Silva_______________________________ 111 

Elaine Cristina Forte Ferreira_____________________________________ 112 
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Fernando da Silva Cordeiro ______________________________________ 113 

Liebert de Abreu Muniz   ________________________________________ 114 

Conselheiros discentes: 115 

Francisco Mailson de Lima Silva_________________________________ 116 

Joice Gurgel Soares (suplente)___________________________________ 117 

  Secretário Executivo: 118 

  Hilário Sousa de Oliveira _______________________________________ 119 


